
Procès-verbal 

du Conseil d’établissement 

École Pierre-de-Coubertin 

28 mars 2023, Salon du personnel 

1. ACCUEIL 

Mme Lalancette souhaite la bienvenue à tous et demande à qui le veut bien de se 

porter volontaire pour être le secrétaire. Maxime Gauthier montre son intérêt et se 

propose pour prendre en note les éléments discutés lors de la rencontre.  

2. PRÉSENCES ET QUORUM 

Membres du conseil d’établissement 

Parents Marie-Eve Dorion 

Sarah Brutus 

Karine Donato 

Gabrielle St-Cyr 

Myriam Labbé 

Maxime Gauthier 

Présente 

Absente 

Absente 

Présente 

Présente 

Présent 

Enseignants Isabelle Turcotte 

Normand Chaumont 

Martine Payment 

Marie-Josée Henri 

Présente 

Présent 

Présente 

Présente 

Professionnel Chantale Savoie Présente  

Service de garde Manon Pelletier Présente  

Direction Nadine Lalancette Présente 

Après avoir constaté le quorum, Marie-Ève Dorion annonce l’ouverture de la 

réunion à 19h05. 

 

 

  



3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR  

Mme Lalancette propose de retirer le point Calendrier scolaire et le point Date de 

l’AGE de l’ordre du jour. Ces points seront vus ultérieurement lors du prochain 

Conseil d’Établissement.  

Adoption de l’ordre du jour tel que suggéré. Aucun varia ajouté. 

PDC28032023-02   proposée par : Normand Chaumont et appuyée par Chantale Savoie   

        

4. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU 31 JANVIER 2023 

Adopté à l’unanimité. 

PDC28032023-03 proposée par Gabrielle Saint-Cyr et appuyée par Myriam Labbé 

 

5. SUIVI DU PROCÈS-VERBAL DU 31 JANVIER 2023 

● Retour sur la journée d’activités pour les futurs élèves 

Mme Lalancette nomme que la journée a eu lieu et souhaite avoir les impressions 

des parents qui l’ont vécue Les parents d’élèves présents lors de cette rencontre 

ont fait part de leurs impressions en lien avec la journée d’activités pour les 

admissions. Gabrielle Saint-Cyr a stipulé que son enfant a bien aimé son 

expérience. Elle a apprécié le fait que la première partie de la journée se soit 

déroulée en présence de parents, ce qui a eu pour effet de sécuriser les jeunes 

avant la seconde partie qui se voulait sans présence parentale. Maxime Gauthier, 

pour sa part, a trouvé enrichissant le fait que les parents puissent se réunir pour 

échanger sur leurs réalités communes, c’est-à-dire l’intégration de leurs enfants 

au préscolaire. Le bilan semble être positif pour tous. Les deux parents en question 

ont affirmé que la fin de la pandémie a permis de faire une meilleure activité 

d’intégration à l’école. Ces deux parents avaient déjà vécu cette journée d’activités 

lors des années antérieures, mais avec les restrictions sanitaires, les parents ne 

pouvaient avoir accès à l’école. Ce changement de situation sanitaire a permis de 

mieux sécuriser les jeunes et d’optimiser les effets positifs de cette activité.  

 

 

6. PÉRIODE DE QUESTIONS DU PUBLIC 

Aucun public à la rencontre.                                                      



7. POINTS EN ADOPTION 

Aucun point en adoption.    

 

8. POINTS EN APPROBATION 

8.1 Le temps alloué à chaque matière  

● L’an prochain, il y aura une modification dans la grille-matière. Ce n’est pas 

une initiative de l’école en tant que telle, mais un changement imposé par 

le ministère de l’Éducation dans l’ensemble des écoles primaires et 

secondaires du Québec. Plus exactement, le cours d’Éthique et de culture 

religieuse (ÉCR) sera remplacé par le nouveau cours de Culture et 

citoyenneté québécoise (CCQ).  

● Il y aura une modification temporelle en lien avec le cours d’Univers social. 

Plus exactement, les élèves de l’école Pierre-de-Coubertin vont passer une 

heure par semaine à aborder ce contenu plutôt que deux heures. Après 

analyse, nous avons réalisé qu’il était complexe pour les enseignants et les 

enseignantes de s’investir formellement 2 heures par semaine sur cette 

matière. Par mesure de transparence, nous avons rectifié le tout à une 

heure par semaine, ce qui reflète vraisemblablement ce qui se passe en 

classe. 

● Les cours de musique, qui étaient donnés spécifiquement aux élèves du 

premier cycle, seront remplacés au profit des cours d’art dramatique afin de 

pouvoir créer un poste temps plein en art. Ce poste combinera deux arts, 

soit la danse et l’art dramatique. Ainsi, cela permettra de stabiliser le 

personnel enseignant. Plus exactement, il était complexe, dans un contexte 

de pénurie, de trouver des professeurs de musique et de danse à temps 

partiel.  

● Une petite précision concernant les cours de spécialité à la maternelle est 

à noter. Au niveau préscolaire, un changement sera effectué dans la grille-

matière. Au lieu que les élèves aient 1h30 en éducation physique et à la 

santé et 30 minutes de danse, il est indiqué que les élèves pratiqueront la 

danse à concurrence de deux heures par semaines. Il est important de 

comprendre qu’à l’intérieur même de ces deux heures, les élèves pratiquent 

également la motricité globale. La danse et la motricité globale font partie 

d’un projet commun.  

PDC28032023-05   proposée par : Myriam Labbé, appuyée par Gabrielle Saint-Cyr 

 



8.2 Les sorties éducatives 

Aucune nouvelle sortie n’est à prévoir. 

8.3 Les campagnes de financement pour l’an prochain 

● Le bilan de la première campagne de financement avec la compagnie 

Perfection a été dévoilé. Cette dernière a eu lieu en automne dans une 

perspective du temps des fêtes (Noël). Elle a permis d’amasser une somme 

de 4989 $. Il est important de préciser que 40 % des profits amassés ont 

été redistribués équitablement à l’ensemble des élèves de l’école pour 

diminuer les frais inhérents à la classe nature. Le reste du profit, défini au 

seuil de 60 %, est revenu aux élèves en question qui ont participé. 

● La deuxième campagne de financement avec la compagnie Perfection, 

pour la fête de Pâques, a permis d’accumuler une somme de 540$. Celle-ci 

est de moindre envergure, mais néanmoins, elle fait le bonheur de certains. 

40% de la somme des profits serviront à diminuer, de façon commune, les 

frais de la classe nature pour la prochaine année scolaire, soit celle qui aura 

lieu en 2023-2024. Le reste du profit, défini au seuil de 60 %, ira aux élèves 

en question qui ont participé. 

PDC28032023-06   proposée par : Maxime Gauthier, appuyée par Marie-Josée Henri 

 

9. POINTS EN CONSULTATION 

9.1 Compagnie pour photos scolaires 23-24 

Plusieurs choix s’offraient à nous pour les photos scolaires en 2023-2024. Nous 

avons opté pour une nouvelle compagnie qui s’intitule JL Productions. Cette 

dernière offre un très bon rapport qualité-prix, tout comme les compagnies des 

années précédentes. Cependant, celle-ci offre un service à la clientèle 

irréprochable et dispose d’un professionnalisme hors-norme. En plus d’être une 

petite entreprise locale, elle offre un service plus personnalisé. 

 

9.2 Semaine de l’engagement parental 

Mme Dorion nous a informés que la Semaine de l’engagement parentale aura lieu 

prochainement, soit du 28 mai au 3 juin 2023. Nous invitons tous les parents de 

l’école à se rendre le site de la FCPQ (Fédération des comités de parents du 

Québec), pour aller visionner une courte capsule disponible à cet effet.  



À l’école Pierre-de-Coubertin, il est évident que nous mettrons cette semaine en 

lumière. D’une part, les élèves seront sollicités, avec l’encadrement de leurs 

enseignants respectifs, à remercier leurs parents d’une quelconque façon. Que ce 

soit par le biais de dessins, de mots ou de capsules, les élèves auront l’occasion 

de remercier ces derniers pour le dévouement qu’ils exercent. D’autre part, les 

membres du personnel et de la direction cibleront certains parents ou individus qui 

se démarquent de par leur implication, que ce soient des bénévoles, des membres 

du Conseil d’établissement ou autres. 

L’école s’engage à fournir les noms des parents-méritants à la FCPQ avant le 

15 avril 2023. Il est important, dans la culture de notre école, de valoriser 

l’implication parentale. Mme Lalancette propose justement de souligner la cause 

en y mettant l’emphase lors des journées du 10 et 11 mai, où auront lieu les 

spectacles de la danse expressive.  

 

10. INFORMATIONS 

❖ Mot du représentant au comité de parent : M. Maxime Gauthier 

M. Gauthier, représentant de notre école au comité de parents, a eu l’opportunité 

d’assister à une rencontre au Centre de services scolaire de la Pointe-de-l’Île, avec 

le Directeur du réseau des écoles de Montréal-Nord et de Rivière-des-Prairies. 

Les sujets abordés ont été principalement ceux des classes d’accueil et de la santé 

mentale. Le thème du transport scolaire a brièvement été survolé. Vous 

remarquerez que toutes ces sphères sont importantes pour le CSSPI et que 

plusieurs actions sont prises en ce sens. 

 

❖ Mot de la représentante de l’OPP : Mme Marie-Eve Dorion 

Propositions de campagnes de financement : 

Étant donné que Mme Donato était absente, c’est Mme Dorion qui a eu le plaisir 

de nous informer en ce qui a trait à l’OPP.  

Nous avons eu le privilège d’apprendre que le 14 juin prochain, à 19h, aura lieu 

ce fameux zumbathon intitulé Dansons pour la classe-nature. Cette collecte de 

fonds aura pour but de faire diminuer les coûts reliés à la classe-nature pour 

l’édition 2023-2024. L’évènement aura lieu à l’extérieur. En cas de pluie, ce sera 

remis au lendemain, soit le 15 juin. Il y aura également une vente de jus et de 

collations. D’autres informations sont à venir. 

Elle nous avise également que la vente de tuques Coubertin sera réitérée l’an 

prochain. Nous constatons que ces dernières sont bien appréciées de tous. 



Mmes Amina El karimi et Imane Eddourdouri ont proposé de faire éventuellement 
une vente de jeux et de jouets de seconde main. Mme St-Cyr propose aussi, lors 
de la vente habituelle des vêtements usagés (uniforme), d’y joindre des vêtements 
de toutes sortes, sans nécessairement que ce soit l’ensemble Coubertin. Cela 
permettrait d’amasser potentiellement plus d’argent pour nos causes communes 
et la communauté de notre école pourrait en bénéficier du même coup. Une telle 
vente pourrait bien avoir lieu lors de la première soirée des bulletins, en novembre 
2023, au courant de la prochaine année scolaire. D’autres détails suivront. 
 

Besoins de futurs bénévoles : 

L’OPP est à la recherche de volontaires pour bien articuler les derniers segments 

de l’année en cours. Un besoin potentiel de bénévoles est à prévoir pour les 

olympiades et la fête de fin d’année. Si vous voulez vous impliquer d’une façon ou 

d’une autre, vous n’avez qu’à faire signe à notre représentante du comité, 

Mme Karine Donato. Précisons que les coordonnées de l’OPP sont accessibles 

sur le site internet de notre école. 

 

❖ Mot de la représentante des enseignants : Mme Marie-Josée Henri 

Il y a une tonne d’activités palpitantes à Pierre-de-Coubertin. En ce moment, les 

élèves de 1re année font l’expérience d’un projet avec des marionnettes. Ils 

apprennent à les manipuler, à mémoriser des textes, à faire du théâtre, etc.  

Mme Turcotte nous a informés que pour les 6e années, la fête des finissants aura 

lieu le 21 juin 2023. Nos plus grands réalisent que l’année tire bientôt à sa fin. 

Certains sont déjà nostalgiques ! La préparation de la célébration est déjà 

entamée. Une rencontre avec les parents concernés a déjà eu lieu. Nous 

précisons que les photos des finissants ont déjà été prises également.  

 

❖ Mot du représentant en éducation physique : M. Normand Chaumont 

Sports collectifs : 

M. Chaumont, enseignant chevronné, nous a révélé que le festival des sports 

collectifs fut un grand succès. Il nous mentionnait à quel point les élèves en sont 

sortis grandis. Ils ont eu la chance, pour cette occasion particulière, d’exercer 

l’éducation physique durant trois heures consécutives. Ils ont pu développer 

davantage leurs aptitudes stratégiques, leur esprit sportif et leurs habiletés 

coopératives. Pour couronner le tout, outre les vainqueurs et les compétiteurs, un 

joueur de chaque équipe a reçu le chandail de l’esprit sportif. 



Spectacle de danse expressive/cirque : 

Pour le dernier trimestre de l’année, les élèves vont entamer la danse expressive 

et le cirque. Un super spectacle aura lieu à cet effet, plus exactement les 9 et 10 

mai 2023. Le thème sera celui du cinéma. Il y a une étroite collaboration qui se 

fait, à cet égard, avec l’enseignante de danse. Un travail en équipe soutenu est 

requis pour bien mener à terme le tout. 

Retour sur la classe-nature : 

Comme chaque année, la classe nature constitue un des moments les plus 

mémorables. Même si en raison de la pénurie de personnel, il y avait moins de 

moniteurs présents sur place, les enfants ont bien réagi et tous ont été conciliants. 

Certains enseignants ont remarqué que la classe nature aidait grandement à tisser 

des liens. De nouveaux cercles d’amis viennent à se créer. Le vivre-ensemble y 

est véhiculé et de belles valeurs sont inculquées aux élèves. 

Match basketball profs-élèves : 

Il y a eu un match de basketball entre les enseignants et les élèves de l’école. Tout 

le monde a éprouvé bien du plaisir. Les professeurs, tout autant que les enfants, 

se sont surpassés pour l’occasion. 

 

❖ Mot de la technicienne responsable du service de garde : Mme Manon 

Pelletier 

L’application HopHop, qui consiste à envoyer un signal à l’école pour que l’élève 

puisse s’habiller et se préparer à quitter avant que son parent arrive, est utilisée 

par la moitié des usagers du service de garde. Les échos des parents sont très 

positifs jusqu’à présent.   

La période d’inscription pour l’année prochaine est en cours. Il y a actuellement 4 

groupes au service de garde. Pour l’an prochain, Mme Pelletier prévoit l’ouverture 

d’un 5e groupe.  

 

❖ Mot de la représentante du personnel professionnel : Mme Chantale 

Savoie  

Mme Savoie nous a mentionné que des sous-groupes ont été créés pour les 

élèves de 5e année. Elle avait perçu un certain besoin en ce sens. Le thème 

abordé porte sur les émotions. Un total de cinq ateliers aura lieu. Le but est 

d’apprendre à concilier et à gérer ses émotions. 



En ce qui concerne la 6e année, un groupe de filles a été constitué pour entamer 

des discussions sur le thème de l’estime de soi. L’accent est mis sur le côté affectif. 

Un parallèle est fait avec les réseaux sociaux. Ces interactions ont lieu sur l’heure 

du diner.  

Mme Nesrine a également fait différentes interventions avec les élèves des autres 

niveaux. Un atelier de pleine conscience, basé sur la méditation et le contrôle de 

la respiration, est à venir pour les élèves de la 3e année.  

 

❖ Mot de la direction : Mme Nadine Lalancette 

Proposition de collecte de fonds : 

Une collecte de fonds, intitulée Porte ton pyj, en collaboration avec l’Opération 

Enfant Soleil, aura lieu à notre école. Tous les membres de la communauté de 

l’école Pierre-de-Coubertin seront invités à faire un don de deux dollars pour cette 

noble cause. Il va sans dire que tous les profits générés iront à la fondation en 

question. Les parents recevront, sous peu, des indications en cette matière. Lors 

des spectacles de danse expressive et de cirque (9 et 10 mai), il sera possible, 

pour ceux qui le désirent, de faire d’autres contributions.  

Grille-horaire : 

Il n’y a pas de changement ou de particularité à cet effet pour le moment. 

 

 

11. CORRESPONDANCE 

Il n’y en a pas pour l’instant 

 

 

12.  VARIA 

Rien à signaler 

 

  

13. CLÔTURE.  



Tous les points à l’ordre du jour ayant été épuisés, Mme Marie-Eve Dorion 

propose la levée de l’assemblée.  

PDC28032023-06 Appuyée par Mme Isabelle Turcotte et secondée par Mme Manon Pelletier et 

résolue que l’assemblée soit levée à 20h48. 

 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

 

____________________________ _______________________________ 

La présidente                                                      La directrice  

Mme Marie-Ève Dorion                                      Mme Nadine Lalancette 

 


